Аналитическая справка

работы методического объединения учителей начальных классов МОУ «Сертоловская средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением отдельных предметов №2» за 2014-2015 учебный год

Исполнитель: руководитель методического объединения учителей начальных классов Житина Т.В.

Цель: проанализировать работу методического объединения за 2014-2015 учебный год.

Основные задачи, над которыми работало методическое объединение учителей начальных классов в этом учебном году:

- 1. Продолжить работу по внедрению Стандартов второго поколения.
- 2. Внедрять технологию системно-деятельностного подхода и обеспечение учебной самостоятельности через организацию самостоятельного поиска на уроках и самоподготовке.
- 3. Реализовывать личностный потенциал детей и развивать познавательный интерес через различные формы урочной и внеурочной деятельности.

Учителя начальной школы продолжают работу по внедрению Стандартов второго поколения. На проведенных заседаниях методического объединения учителей начальных классов рассматривались вопросы по организации деятельности учеников, направленной на развитие способности к самостоятельному усвоению знаний и умению планировать свою работу для достижения учебного успеха в рамках нового государственного стандарта:

- 1. Утверждение рабочих образовательных программ и программ по внеурочной деятельности учащихся.
- 2. Современные образовательные технологии в аспекте внедрения ФГОС, системно-деятельностный подход.

Целенаправленная работа учителей позволила достичь определенных успехов. Учащиеся хорошо справились с административными контрольными работами за 1 полугодие.

Качество обученности учащихся за 2014-2015 учебный год

(отчёт по успеваемости прилагается)

Отлично - 14%

Ha «4» «5» - 57%

С одной «3» - 8%

С одной «4» - 7%

Качество знаний – 71%

Рекомендации: продолжить работу по повышению качества обучения учащихся, взять на особый контроль учащихся, закончивших 1 триместр с одной «3».

19 ноября 2014 года был проведен Малый педсовет по преемственности обучения и воспитания учащихся 5-ых классов. Цель данного педсовета:

Облегчить переход детей с одной ступени обучения на другую, выработав преемственность форм и методов обучения, единство подходов к оценочной деятельности.(см.Приложение: Протокол педсовета №4).

В результате проведения педсовета были подведены итоги и выработаны рекомендации:

- 1. Адаптация пятиклассников прошла успешно.
- 2. Обратить внимание на учащихся с ослабленным здоровьем.
- 3. Уделить внимание учащимся с высоким уровнем тревожности.
- 4. Взять на контроль учащихся с нестандартным поведением.
- 5. Авсюковой Светлане Ивановне провести повторное тестирование учащихся после первого триместра.

Учащиеся принимали участие в олимпиадах по русскому языку.

- *Цель*: выявить уровень овладения учащимися знаниями по русскому языку, развитие регулятивных и познавательных учебных действий.
 - 6.11-10.11 2014 года учащиеся начальной школы 1-4 классы (70 человек) участвовали во Всероссийской Интернет-олимпиаде по русскому языку «Меташкола», где показали хорошие результаты.

17 ноября 2014 г. учащиеся приняли участие в Международной олимпиаде по русскому языку "Буквознайка". В данном конкурсе принимало участие 170 человек.

1 классы- 41 человек

- 2 классы- 46 человек
- 3 классы 36 человек
- 4 классы –47 человек

Итоги:

- *1 место 13* человек
- *2 место* **7** человек
- *3 место* -3 человека
- 2 класс
- *1 место –3* человека
- *2 место* **9** человек
- 3 место -6 человек
- 3 класс
- *1 место 6* человек
- *2 место* −**12** человек
- *3 место* -11 человек
- 4 класс
- 1 место 8 чел.
- 2 место –16 чел.
- 3 место -9 чел.

Вывод: учащиеся показали удовлетворительные результаты.

С 19 января по 23 января 2015 года в начальной школе была проведена Неделя русского языка для учащихся 1-4 классов.

Учителя 1-ых классов провели интересный КВН на школьном уровне. Ребята показали хорошие знания по сказкам, крылатым выражениям. Все классы показали хорошие одинаковые результаты.

Во 2-ых классах были проведены занимательные часы о русском языке. Ученики 4-ых классов провели игру по станциям «Занимательный русский язык». Во всех классах были проведены конкурс на «Знатока словарных слов», конкурс «На лучшую тетрадь», классные олимпиады, а победители представили свои классы на школьной олимпиаде.

Учащиеся 2-4 классов приняли участие в школьной олимпиаде по русскому языку.

Победители школьной олимпиады по русскому языку

- 2 класс
- 1 место Лащёнова Алина 2Б (учитель Балдина Н.В.)
- 2 место Пшетюк Саша 2Г (учитель Исаева Е.С.)

3 место – Джалилов Эмиль 2В (учитель Котельникова Н.М.)

3 класс

1 место – Гринёва Ксения 3В (учитель Конева Н.Н.)

2 место – Попкова Софья 3В (учитель Конева Н.Н.)

Семиколенова Лиза 3В (учитель Конева Н.Н.)

3 место – Вахнева Ксения 3В (учитель Конева Н.Н.)

4 класс

1 место – Пимашева Настя 4Г (учитель Алтынникова О.Г.)

2 место – Жукова Анна 4Б (учитель Шейфер Т.В.)

3 место - Четвергова Екатерина 4A (учитель Поташина И.М.) Михайлов Вячеслав 4A (учитель Поташина И.М.)

Пимашева Настя 4Г (учитель Алтынникова О.Г.) стала призёром Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку муниципального этапа.

В январе 2015 года была проведена Международная олимпиада по окружающему миру «Буквознайка»

В олимпиаде по окружающему миру приняло участие 100 человек:

1 классы- 46 человек

2 классы- 17 человек

3 классы – 26 человек

4 классы –11 человек

Итоги:

1 класс 3 класс

 1 место – 9 человек
 1 место – 3 человек

 2 место – 13 человек
 2 место – 4 человек

 3 место - 6 человек
 3 место - 4 человек

2 класс4 класс1 место —4 человека1 место —02 место —5 человек2 место —03 место —3 человек3 место —0

- Вывод: учащиеся показали удовлетворительные результаты, учителям 4-ых классов обратить внимание на развитие научных природоведческих и исторических навыков учащихся.
- С 9 февраля по 13 февраля 2015 года в начальной школе была проведена Неделя математики для учащихся 1-4 классов.

Учителя 1-ых классов провели математический КВН на школьном уровне. Ребята показали хорошие знания по математике. 1A, 1B заняли 1 место, 1Б, 1Γ – II место.

Во всех классах была проведена анкета «Мой класс в числах», способствующая развитию навыков групповой работы.

Ученики 4-ых классов провели игру по станциям «Занимательная математика». Ребята путешествовали по станциям «Сосчитайка», «Загадайка», «Устный счет», «Весёлые задачи». І место занял 4А класс, ІІ место у 4В и 4Г классов, ІІІ место занял 4Б класс.

Во всех классах был проведен конкурс на «Лучшего счетчика». Ученики 3-их классов провели уроки «Весёлой математики» у первоклассников.

Во всех классах прошли классные олимпиады, а победители 2-4 классов представили свои классы на школьной олимпиаде.

Учащиеся 2-4 классов приняли участие в школьной олимпиаде по математике.

Победители школьной олимпиады по математике

2 класс

1 место – Белов Ярослав 2Б (учитель Балдина Н.В.)

2 место – Рубцова Екатерина 2Г (учитель Исаева Е.С.)

3 место – Хромова Ульяна 2Б (учитель Балдина Н.В.) Лащёнова Алина 2Б (учитель Балдина Н.В.) Семёнов Артём 2Б (учитель Балдина Н.В.)

3 класс

1 место – Исабаев Данат 3В (учитель Конева Н.Н.)

2 место – Геворгян Анна 3Г (учитель Гринь Я.В.) Вахнева Ксения 3В (учитель Конева Н.Н.)

Соколов Даниил 3Г (учитель Гринь Я.В.)

3 место – Снежков Михаил За (учитель Воробьёва А.М.)

4 класс

1 место – Михайлов Вячеслав 4А (учитель Поташина И.М.)

2 место – Жаворонок Илья 4В (учитель Грязнова Т.Н.)

3 место - Муратов Алексей 4Г (учитель Алтынникова О.Г.) Витман Максим 4А (учитель Поташина И.М.)

Вывод: Все классы приняли активное участие в Неделе математики.

В апреле 2015 года уч-ся приняли участие в Международном конкурсе по окружающему миру «Лисёнок».

В конкурсе по окружающему миру приняли участие 126 человек:

- 1 классы- 55 человек
- 2 классы- 26 человек
- 3 классы 28 человек
- 4 классы 17 человек

Итоги:

- 1 класс
- *1 место 0* человек
- **2 место 3** человека
- 3 место -4 человека
- 2 класс
- *1 место* –*0* человек
- *2 место* –**5** человек
- 3 место -4 человека
- 3 класс
- *1 место 0* человек
- *2 место* −**1** человек
- 3 место -4 человека
- 4 класс
- 1 место 2 чел.
- *2 место* −2 чел.
- 3 место -3 чел.

Вывод: учащиеся показали удовлетворительные результаты.

В апреле уч-ся приняли участие в математическом конкурсе-игре «Кенгуру».

В конкурсе приняли участие 122 человека:

- 2 классы- 24 человека
- 3 классы 38 человек
- 4 классы 40 человек

Итоги:

- 2 класс
- 1 место –Долгополов Миша 2А (учитель Архарова Н.Н.)
- 2 место –Джалилов Эмиль 2В (учитель Котельникова Н.М.) Лащёнова Алина 2Б (учитель Балдина Н.В.)

3 класс

- 1 место Исабаев Данат 3В (учитель Конева Н.Н.)
- 2 место –Вахнева Ксения ЗВ (учитель Конева Н.Н.)
- 3 место Мансурова Мария 3A (учитель Воробьёва А.М.) Чернушко Артём 3A (учитель Воробьёва А.М.)

4 класс

- 1 место Михайлов Вячеслав 4А (учитель Поташина И.М.)
- 2 место Атаманова Мария 4Б (учитель Шейфер Т.В.)
- 3 место –Унанян Тигран (учитель Шейфер Т.В.) Калашников Арсений (учитель Шейфер Т.В.)

Вывод: учащиеся показали удовлетворительные результаты. Учащиеся 4-ых классов приняли участие в конкурсе «Кенгуру – выпускникам».

В марте был проведен конкурс проектов.

Итоги:

Победители проектов на военную тему:

1 место – Цветков Матвей 1А (учитель Муконина В.Н.)

Роменская Ксения 1В (учитель Житина Т.В.)

2 место – Цветкова Олеся 3Г. (учитель Гринь Я.В.)

Плотников Саша 1Б (учитель Маховская Н.В.)

Хачатрян Артём ЗБ (учитель Киб Р.М.)

Катренко Мирона 2А (учитель Архарова Н.Н.)

Победители проектов на свободную тему:

1 место – Каплина Аня 3В (учитель Конева Н.Н.)

Четвергова Екатерина 4А (учитель Поташина И.М.)

2 место – Цветкова Олеся (учитель Гринь Я.В.)

Архарова Н.Н. дала открытый урок русского языка во время Методической декады. Учителя Муконина В.Н. и Житина Т.В. дали открытые мероприятия в региональном семинаре.

Для развития личностных, познавательных универсальных действий, для социальной адаптации учащихся в начальной школе были проведены следующие мероприятия:

- > Посвящение в первоклассники
- > Прощание с осенью
- > Праздник мамы
- > Новогоднее представление
- > Ярмарка милосердия (в помощь учителям-пенсионерам)
- » Акция «Подарок бабушке и дедушке» (новогодние подарки в Дома ветеранов, Дома престарелых)
- » Акция «Подари улыбку детям»
- » Всероссийский конкурс «Страна безопасности».

Выводы:

- » Ведется активная работа по внедрению Стандартов второго поколения;
- » Учителям необходимо активнее готовить учащихся к конкурсам различных уровней.